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команда «Правотята» 

гимназия № 1 

г. Ярославль 

 

Тема: Правила дорожного движения 

Цели: закрепление в игровой форме знание детьми ПДД, привитие навыков 

правильного обращения с транспортными средствами; пропаганда правил дорожного 

движения; закрепление навыков безопасного поведения на дороге. 

Ход мероприятия. 

Правил дорожных на свете немало, 

Все бы их выучить нам не мешало, 

Но основное из правил движенья 

Знать как таблицу должны умноженья. 

- Здравствуйте, дорогие друзья! Сегодня мы встречаемся с вами на открытом уроке 

«ПДД», и все вопросы, как вы уже догадались, будут по теме «Правила дорожного 

движения», которые вы все знаете. 

Сначала для вас будет викторина, проверим, как Вы знаете Правила Дорожного 

Движения. 

1. Какие сто букв могут остановить движение транспорта? (Сто «П») 

2. Как определить, что автомобиль собирается совершить поворот? (водитель 

заблаговременно должен включить указатель поворота) 

3. С какого возраста, согласно ПДД, разрешено управлять велосипедом при движении 

на дороге? (не моложе 14 лет) 

4. Сколько глаз у светофора? (три) 

5. Что такое дорога? (территория для движения) 

6. Как могут располагаться перекрестки? (Т-образно, Х-образно) 

7. Где чаще всего устанавливают средства БДД? (на перекрестках) 

8. Браслеты, но не украшения для рук. (наручники) 

9. Как нужно обходить стоящий транспорт? (никак, надо дойти до перехода) 

10. Какое колесо при движении автомобиля остается неподвижным? (запасное) 

 

А теперь я расскажу Вам самое главное, что все должны знать. 

 

Какие Вы знаете правила при движении по тротуару? 

* Придерживайтесь правой стороны.  

* Взрослый должен находиться со стороны проезжей части.  

* Если тротуар находится рядом с дорогой, родители должны держать ребенка за 

руку.  

* Двигаясь по тротуару, смотрите внимательно за выездом машин со двора.  
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* Не выходите на проезжую часть, санки везите только по тротуару.  

 

А как правильно переходить дорогу, Вы знаете? 

*Остановитесь, осмотрите проезжую часть.  

* Внимательно следите за дорогой.   

* Подчеркивайте свои движения: поворот головы для осмотра дороги. Остановку для 

осмотра дороги, остановку для пропуска автомобилей.  

* Не стойте на краю тротуара.  

* Обратите внимание на транспортное средство, готовящееся к повороту, расскажите 

о сигналах указателей поворота у машин.  

 

Я сейчас Вам расскажу как себя вести, когда Вы на улице ждете транспорт. 

* Стойте только на посадочных площадках, на тротуаре или обочине. 

 

А теперь отдохнем и поиграем. Я Вам читаю загадки, а вы должны догадаться, о чем 

идет речь! 

 

Загадки 

Назвать правильно знаки, о которых говорится в стихотворении. 

Нарисован человек, 

Землю роет человек. 

Почему проезда нету? 

Может быть, здесь ищут клад? 

И старинные монеты 

В сундуке большом лежат? 

Их сюда, наверно, встарь 

Спрятал очень жадный царь. (Дорожные работы) 

 

Вот большой зеленый сквер, 

А напротив буква «Р». 

Непростая буква «Р», 

А в квадрате буква «Р». 

Неужели возле сквера 

«Р» нельзя произносить. (Место стоянки) 

 

отчего бы это вдруг 

стрелки дружно встали в круг? 

И машины друг за другом 

Мчатся весело по кругу. 
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Что такое, в самом деле, 

Словно мы на карусели! 

Мы на площади с тобой – 

Здесь дороги нет прямой. (Круговое движение)  

  

Замечательный знак – 

Восклицательный знак! 

Значит, можно здесь кричать, 

Петь, гулять, озорничать! 

Если бегать – босиком, 

Если ехать – с ветерком! 

Отвечают люди строго: 

- Здесь опасная дорога. 

Очень просит знак дорожный 

Ехать тихо, осторожно. (Прочие опасности) 

 

Вот так знак, глазам не верю: 

Для сего здесь батарея? 

Помогает ли движенью 

Паровое отопленье? 

Может быть, зимою вьюжной 

Здесь шоферам греться нужно? 

Почему же в летний зной 

Знак не сняли с мостовой? (Железнодорожный переезд со шлагбаумом) 

 

Этот конь не ест овса, 

Вместо ног – два колеса. 

Сядь верхом и мчись на нем, 

Только лучше правь рулем. (Велосипед) 

 

Вот по рельсам мчит машина, 

Держится за провода, 

И не надо ей бензина, 

Чтобы мчать туда-сюда. (Трамвай) 

 

Носит хобот, а не слон, 

Но слона сильнее он, 

Сотни рук он заменяет: 

Без лопаты, а копает. (Экскаватор) 
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Поднял кверху две руки – 

Взял две жилы в кулаки. 

Дай дорогу постовой, 

Побегу по мостовой. (Троллейбус) 

 

Удивительный вагон! 

Посудите сами: 

Рельсы в воздухе, а он 

Держит их руками. (троллейбус) 

 

Полотно, а не дорожка, 

Конь не конь – сороконожка. 

Быстро, быстро так ползет, 

Весь обоз один везет. (Поезд) 

 

Посмотри, силач какой: 

На ходу одной рукой 

Останавливать привык 

Пятитонный грузовик. (регулировщик) 

 

Не летает, но жужжит – 

Жук по улице бежит, 

И горят в глазах жука 

Два блестящих огонька. (автомобиль) 

 

Молодцы! А сейчас я Вам выдам карточки с ситуациями. Вы должны будете карточку 

зеленого цвета положить на карточку красного цвета! Зеленая карточка-это правильный 

выход из ситуации, а красная – нет. Даю вам 2 минуты. 

 

Конкурс «Угадай знаки» 

Как называется и что означает этот дорожный знак? Показываются дорожные знаки. 

- велосипедное движение запрещено: 

В день рожденья подарили  

Скоростной велосипед  

Научили, объяснили  

Ездить там, где знака нет.  

(Означающий запрет)  

- дорожные работы: 
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Кто - то яму раскопал –  

Прямо на дороге.  

Весь асфальт переломал –  

Берегите ноги!  

И водитель должен знать,  

Что идут работы –  

Знак увидел – объезжать,  

Дальше без заботы.  

- телефон: 

Если нужно дозвониться  

Хоть домой, хоть заграницу,  

Знак поможет, скажет он,  

Где искать вам телефон!  

- пешеходная дорожка: 

Чтоб водитель знал заранее –  

Знак его предупреждает.  

Вдвое обостри внимание –  

Пешеход не пострадает.  

- движение запрещено: 

В дождь и в ясную погоду 

Здесь не ходят пешеходы. 

Говорит им знак одно: 

"Вам ходить запрещено!" 

- опасный поворот: 

Здесь опасный поворот  

Знак предупреждает.  

Не лети, как самолет -  

Всякое бывает.  

- обгон запрещен: 

Запрещен обгон машинам,  

Мотоциклам, лимузинам.  

Тут не важно, кто ты есть,  

Обгонять не вздумай здесь. 

- дети: 

Посреди дороги дети, 

Мы всегда за них в ответе. 

Чтоб не плакал их родитель, 

Будь внимательней, водитель! 
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Вывод: видеофильм. 

Спасибо за внимание! 


